

老年日报

2023/12/11

星期一

癸卯年十月廿九

总8960期

今日8版

中国百强畅销报刊



年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷



中国邮政发行畅销报刊

统一刊号:CN23-0018

邮发代号:13-18

扭转药价虚高,医保改革咋破题

近年来,我国医保改革交出了一份不俗的“成绩单”。聚焦深化医改2023年下半年,如何持续扭转药价虚高乱象,让老百姓享受更具性价比的医疗服务?

医保改革持续“开良方”

近日,广西南宁肝癌患者李慧到广西医科大学第一附属医院肿瘤内科进行常规复查、开药,肿瘤内科副主任医师曾智明在电脑系统里输入通用名“仑伐替尼”后,显示单盒价格为789元。“这是治疗中晚期肝癌的一线靶向药,2018年在国内获批后上市时,每盒价格约16800元。”曾智明介绍,一般患者用量为一个月3盒,集采降价后,更多患者能用得起药了。

近年来,国家组织集采9

批374种药品平均降价超50%,集采心脏支架、人工关节等8种高值医用耗材平均降价超80%,连同地方联盟采购,累计减轻群众看病就医负担约5000亿元。

作为2023年医保工作重点,新一轮的国家医保目录调整在7月1日正式启动。“目前共计388个药品通过形式审查,包括224个目录外药品、164个目录内药品。”国家医保局医药管理司司长黄心宇介绍,预计新版目录调整结果从2024年1月1日起执行。

医保目录调整只是第一步,老百姓能及时买到药才是关键。接下来,国家医保局将持续抓好新版药品目录落地工作,强化监测调度,优化“双通道”管理机制,提高医保目录药品的供应保障水平,切实

减轻群众用药费用负担。

让百姓看病更有“医”靠

98岁的邹女士家在广州,由于患有多种疾病长期卧床,仅依靠退休金,女儿照顾她有些力不从心。2021年7月,邹女士开始享受长护险待遇,长护险基金每月支付金额约3000元,照护管理员每月上门协助照顾。

目前,长期护理保险制度试点已经拓展到49个城市,试点地区长期护理保险定点服务机构达到7600多家,护理人员数达33万人。

国家医保局办公室副主任付超奇介绍,接下来将统一制度框架,统一政策标准,规范管理运行,同步研究失能等级评估管理、服务机构管理等方面配套措施办法。

办理材料时限压缩为15个工作日;跨省长期居住人员可在备案地和参保地双向享受待遇;打造医保电子凭证应用,参保群众凭二维码或刷脸就可以看病买药……16项便民措施在全国各统筹区全面落地,打通医保关系转移接续、异地就医备案等痛点堵点。

此外,还要完善多层次医疗保障制度,发展商业医疗保险,重点覆盖基本医保不予支付的费用。近年来,多地推出商业补充健康保险,进一步织密医疗保障“安全网”。

彭韵佳

医改新变化
身边有“医”靠
系列报道之③

标题新闻

时政

★习近平将于12日至13日对越南进行国事访问

★国务院关于印发《空气质量持续改善行动计划》的通知

★南京大屠杀死难者国家公祭仪式13日举行

经济

★11月末中国外汇储备为31718亿美元较上月末升幅达2.28%

★长三角百强企业营收首次突破20万亿元

科考

★我国考察队员在南极发现一块月球陨石

国际

★俄罗斯总统选举定于明年3月举行

中国新加坡 将30天互免签

7日,新加坡副总理兼财政部长黄循财在中新双边合作联合委员会(JCBC)会上透露,在新中航班不断增加的基础上,双方将通过30天互免签证安排,加强两国人员往来。

相互免签政策将给中新两国旅游业带来积极影响。携程数据显示,新加坡搜索量环比公布前一小时增长8成,机票搜索量增长9成,酒店搜索量增长5成。 央广

■导读

老人直播教种地 一年圈粉3万人

详见2版



冰城进入 采冰季

日前,第四届哈尔滨采冰节在松花江畔开幕,这也标志着冰城哈尔滨进入采冰季。精彩的采冰仪式和表演吸引了众多市民和游客参与。 刘洋



新一代国产超算系统发布

在日前于广州举行的2023年超算创新应用大会上,国家超算广州中心发布新一代国产超级计算系统“天河星逸”,在通用CPU计算能力、网络能力、存储能力

以及应用服务能力等多方面较“天河二号”实现倍增,以满足日益增长的高性能计算、人工智能大模型训练以及大数据分析等多种应用场景的需求,进一步提升该中心的

多领域应用服务能力。

“天河星逸”以应用为中心,采用国产先进计算架构、高性能多核处理器、高速互连网络、大规模存储等关键技术构建。 马晓澄

我国农作物品种创新有新突破

优质绿色水稻、耐密宜机收玉米、高油高产大豆——近日,农业农村部发布品种审定公告,第五届国家农作物品种审定委员会根据《种子法》《主要

农作物品种审定办法》有关规定,审定通过了1304个水稻、玉米、大豆、棉花新品种。

农业农村部有关负责人表示,从审定品种情况看,相

关农作物品种创新取得了一系列新进展、新突破,这些品种推广应用将有利于持续提升我国粮食大面积单产和品质水平。 邱海峰

各地大力推进 冬季消费

近年来,随着冰雪经济的不断升温,冬季旅游项目正成为冬日消费市场的新动能。携程、飞猪等平台数据显示,“滑雪”“温泉”等关键词近期搜索热度飙升,订单量增长迅猛,“冬季旅游热”比往年提前到来。

入冬以来,全国多省区结合本地旅游资源特点相继推出特色举措,助推冬季旅游市场发展。东北、内蒙古、新疆等冰雪旅游资源核心区重点聚焦冰雪文旅新供给,将冰雪旅游资源与本地文化资源紧密结合,规划了丰富多彩的冰雪文化节庆、文旅展演等活动,以新供给刺激新消费。四川、西藏等地则主要以文旅消费券、重点景区门票优惠等政策吸引游客。如四川将持续推出9400万文旅消费券和2亿元“蜀里安逸”消费券补贴,西藏面向旅行社等旅游企业出台了冬季引客入藏相关奖补政策。

李昱佑 袁小康

今日微推荐

扫码更精彩



老年日报
微信

这五种油 真的要少吃



龙健康

10种冬天 最值得吃的蔬果